
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do Sr. Ivan Valente) 

 
 

 

 

Requer ao Ministro de Estado das 

Relações Exteriores informações 

sobre a permanência de membro da 

equipe de Juan Guaidó no Brasil, 

como representante do Governo da 

Venezuela. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado das Relações 

Exteriores, pedido de informações, conforme segue: 

 

1) Quantos representantes do pretenso governo de Juan Guaidó 

permanecem no Brasil? Quem está custeando a permanência desses 

representantes no Brasil? 

2) Quanto o Governo brasileiro gastou para custear reuniões, 

deslocamentos e a permanência de representantes do pretenso 

governo de Juan Guaidó no Brasil? 

3) A que título os representantes do pretenso governo de Juan Guaidó 

ingressaram e permanecem no país? 

4) Encaminhar relatório com a entrada e saída de representantes do 

pretenso governo de Juan Guaidó nas dependências do Ministério das 

Relações Exteriores, bem como os nomes das autoridades com quem 

se reuniram, a agenda pública em que a reunião foi divulgada, as atas 

e a lista de presença das referidas reuniões. 

 



JUSTIFICATIVA 

 

O Governo brasileiro resolveu intervir na crise ocorrida na Venezuela ao 

longo do primeiro semestre, chegando até mesmo a apoiar uma tentativa de tomada 

de poder fora dos limites previstos pela Constituição daquele país. 

A interferência brasileira contou com forte aproximação entre a nossa 

diplomacia e pessoas ligadas àquele que pretendia ascender ao poder no país 

vizinho. 

A tentativa de tomada de poder foi frustrada e o pior da crise, 

aparentemente, passou. 

Para a sociedade brasileira, é importante conhecer os bastidores da 

malfadada articulação brasileira para a troca de governo no país vizinho. Até que 

ponto o Brasil se envolveu na crise venezuelana? A que título os representantes do 

pretenso governo foram recebidos no país? Quem custeou a permanência deles 

entre nós? Que motivos fundamentaram a posição brasileira?  

A sociedade tem o direito de saber os elementos que embasaram essas 

decisões tomadas em seu nome e que tiveram um impacto relevante para a posição 

diplomática do país em todo o mundo. 

São essas as razões que nos levam a solicitar as presentes informações. 

 

Sala das Sessões, 08 de outubro de 2019. 

 

 

 

 

_________________________________ 
 IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP 

 

 

 


